

ното събиране и продаване на яйца и птици.

Да се отпуснат необходимите кредити на ветеринарните власти, за набавянето на инструменти, серуми, ваксини и др. препарати за по-ефикасно водене на борбата срещу разните болести по домашните птици. Последните да се задължат да предприемат масово серумиране и ваксиниране на птичия съставъ въ избраните птицевъдни села.

Това сж по-важните мърки, които трѣбва да се проведат отъ Камарата за засилване на единъ дребенъ на гледъ, но много важенъ поминъченъ клонъ въ земеделското стопанство — птицевъдството.

Насърчение производството на вълна, овче месо и млѣко.

Броя на овцетѣ у насъ, презъ 1934 год., е възлизалъ на 8,839,492 глави. Въ сравнение съ 1926 год., числения съставъ на овцетѣ се е увеличилъ съ кръгло 100,000 глави. Броя на овцетѣ въ Областѣта, презъ 1934 год., е възлизалъ на 1,340,346 глави, а презъ месецъ августъ миналата година на 1,437,226. Значи за единъ периодъ отъ 4 год. е отбелязано увеличение отъ 96,880 глави. Въпрѣки крайно стѣснените пасбищни условия, числения съставъ на овцетѣ въ областѣта се е чувствително увеличилъ. И това е лесно обяснимо. Днесъ овцата е главната опора за голѣма частъ отъ изнемогващите земеделски стопанства въ областѣта. Тя дава млѣко, месо и вълна, съ които се хранятъ и обличатъ членоветѣ на домакинството и единъ малъкъ излишекъ отъ тѣзи произведения се продава на пазаря за прихващане на нѣкои и другъ левъ за нуждите на последното. Въ стопанството има абсолютно овчи храни, които не могатъ да се използватъ отъ останалите домашни животни. Земеделския стопанинъ, намира добра смѣтка въ отглеждането на овце; икономическия стимулъ е главния двигателъ въ случая и само така можемъ да си обяснимъ силната привързаностъ на стопаните къмъ овцата.

Макаръ, че нашата страна минава за овцевъдна и по броя на овцетѣ държи първо мѣсто въ Европа, ние сме свидетели на това, че ежегодно въ овцевъдна България се внасятъ вълна, вълнени прежди и платове за повече отъ 300 милиона лева. Отъ народостопанско и държавно гледище, съ това ненормално положение трѣбва по единъ или другъ начинъ да се ликвидира.

Годишното производство на вълна у насъ възлиза на 12—14 милиона кгр. Около 12 милиона кгр. вълна се преработва въ домакинството и служи за домашно употрѣбление. За нуждите на нашата текстилна индустрия сж необходими годишно 7—8 милиона кгр. непрана вълна. Но само 1.5—2